
Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, 

junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima nona SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente Lucas Aguirre Pulter, declarou aberta a Sessão. 

Com o quórum completo, o Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário da Mesa, 

o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação da Ata nº 24/2024, aprovada por unanimidade. O Projeto 

de Lei do Executivo n° 046/2024, que estima receita e fixa despesa do Município para 

o exercício econômico e financeiro de 2025 e dá outras providências, foi encaminhado 

para as comissões. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

047/2024: Anexa área de terras ao perímetro urbano do município de Três 

Palmeiras e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 048/2024: Anexa área de terras ao 

perímetro urbano do Distrito de Vila Progresso no município de Três Palmeiras e 

dá outras providências, aprovado por maioria absoluta. O vereador Enio de Saiba 

absteve-se do voto, pois a matéria legisla sobre área de terra de sua propriedade. Em 

seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereador Edemar Beutler: Após as 

considerações iniciais, saudou os vereadores eleitos que estavam presentes, dando uma 

saudação de bem-vindos, e se manifestou: não precisam ter receio porque são todos 

vereadores honestos e é bom de trabalhar com eles. Cada ano troca o presidente desta 

Casa. A gente segura algum projeto, como seguramos este projeto quarenta e seis para 

analisarmos bem e pelo que li meio por cima este projeto, vamos fazer uma emenda. 

Então, quando fica algum projeto para estudo, o presidente é de acordo. Espero que vocês 

sejam bons legisladores e que fiquem três, quatro mandatos, a maioria fica, tenho certeza 

que vocês vão fazer um bom trabalho. Essa semana vi o secretário de obras trabalhando, 

fazendo coisas que fazia horas que não via um secretário fazer. Então, parabéns ao 

secretário de obras do momento, estavam com a retro trabalhando e quem colocava os 

tubos e ajeitava era ele, fazia horas que eu não via um secretário de obras dentro de um 

bueiro trabalhando, deixo aqui meus parabéns a ele. Não sei se faltou colegas para 



trabalhar, mas ele faz a parte dele, ajuda no trabalho braçal. Um abraço a todos. Vereador 

João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: cumprimento 

os vereadores eleitos Pilonetto e o Marcos, futuros colegas legisladores a partir de 

primeiro de janeiro de dois mil e vinte e cinco, é uma alegria vê-los aqui. Tenho tatas 

coisas a serem comentadas, mas entendo que ainda não é hora, então somente quero fazer 

uma breve observação, fazer um pedido ao presidente, pois é solicitação de alguns 

produtores que falaram que tem a possibilidade do Executivo não querer fazer mais 

silagem. Sabemos que tem bastante gente que pede o serviço, e é um serviço importante 

e essencial principalmente para os pequenos produtores. Então, peço ao presidente que 

converse com o Executivo que se tem essa posição ela seja mudada, que seja feita a 

silagem dos produtores que vierem procurar o serviço, pois é muito importante ter o trato 

para o gado, principalmente quem trabalha com a produção do leite. Vereador Alcione 

Mateus de Oliveira: Após as considerações iniciais, se manifestou: minha saudação ao 

Marcos e ao Pilonetto, sejam bem-vindos nesta Casa, parabéns pela campanha que vocês 

tiveram, Deus os abençoou com a vitória. Parabéns ao prefeito eleito, Silvanio e o vice-

prefeito Betinho, que Deus abençoe vocês nesta nova caminhada. Também quero 

parabenizar todos os vereadores que concorreram, infelizmente a gente não conseguiu, 

mas Deus sabe de todas as coisas, o meu ciclo está se fechando aqui, mas sou parceiro, 

vou continuar lutando pelo nosso município, o que puder ajudar como cidadão a gente 

vai estar à disposição, porque é isso que a gente quer, a gente mora em Três Palmeiras e 

sempre pensa pelo melhor do nosso município. Que os futuros vereadores trabalhem nesta 

Casa, com respeito, humildade, com parceria com o prefeito e vice-prefeito que com 

certeza as coisas vão melhorar e a comunidade com certeza tem a ganhar com isso. Deus 

abençoe a todos. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, 

se manifestou: minha saudação ao Marcos e ao Pilonetto, e parabeniza-los que serão 

nossos vereadores na próxima gestão, desejo um bom trabalho, juntamente com os 

colegas vereadores e tenho certeza que pelo conhecimento que cada um de vocês tem do 

nosso município e principalmente das pessoas, vão ajudar muito eu e o Silvanio nessa 

nova caminhada nossa, como os demais vereadores que se elegeram e tenho certeza, vão 



trabalhar junto conosco porque aqui todos pensam no bem do município. O projeto de lei 

quarenta e sete, as informações que nós temos é que essa área que vai ser anexa ao 

perímetro urbano é algo que vai ajudar bastante o nosso município, pelo que sabemos vai 

ser instalado um restaurante, com investimento em torno de sete milhões, na beira da 

barragem, isso para nós será muito bom e vai levar o nome do nosso município. Tudo o 

que vem para melhorar e acalhar, nós vereadores precisamos fazer o nosso lado. A área 

da Vila Progresso, né Enio, também está se organizando e é mais obras que vai sair lá, 

após a regularização e o pessoal vai gostar disso. São conversas, nosso presidente, de 

agricultores que nos tem procurado e mostrado áudios do nosso secretário da agricultura, 

comentando que não vai fazer silagem para esse ou aquele, o pequeno produtor está 

preocupado, então existe esses áudios do secretário, conhecendo o Magal e o Sidão como 

eu conheço, tenho certeza que eles não fariam isso. Acredito que seja algo do secretário 

que está de repente falando algo que não deve, tenho certeza que vai ser feito silagem 

sim, para os produtores, pois sabemos que a gente perde uma eleição, mas se perde de 

cabeça erguida. Eu perdi uma eleição a doze anos atrás, saímos de cabeça erguida e não 

deixamos de fazer as coisas e tenho certeza que essa administração tem um nome a zelar 

e vai fazer isso também, pois quem vai ganhar com isso é o agricultor e vai ser a 

administração que está entregando e deve entregar as coisas de cabeça erguida porque 

quem decide é o povo. Vereador Enio de Saiba: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: parabéns ao Zamarchi e ao Pilonetto. Parabenizo a comunidade de Vila 

Progresso pela Deutsch fest, foi um sucesso, a maioria do pessoal esteve presente. Uma 

comunidade onde me criei, tenho muito orgulho de ser progresense e ver aquela 

comunidade cada vez melhor assistida. O pessoal pega junto, são quatro entidades que 

trabalham na realização do evento. A gente fica muito orgulhoso e feliz, todos trabalham, 

tem seus compromissos, mas todos gostam de uma festinha também. A Progresso está de 

parabéns e que Deus abençoe que aquela comunidade sempre seja unida e que as demais 

comunidades também. A respeito da secretaria da agricultura, não ouvi esses comentários 

e também vamos ter que rever se existe realmente, até por uma questão que a gente sempre 

foi favorável de que para escoar a produção com um pouco de dificuldade por A ou por 



B que todos sabem, mas a nossa região é noventa e nove porcento agricultura, então cabe 

a nós sentar, conversar e ver se realmente isso está ocorrendo, eu acredito como falou o 

Betinho, nós sabemos da questão da silagem para os produtores de leite, pode não vencer 

fazer isso já aconteceu a demanda é grande, mas a questão de deixar de fazer eu acho que 

dai é um pouco complicado. Obrigado aos colegas pela votação do projeto quarenta e 

oito.  Como falou o Betinho a eleição é um jogo, todos que entram tem que saber jogar e 

o povo não pode pagar, tenho certeza que todos os vereadores que estão aqui e os que 

estão chegando no município, o povo, a comunidade que tem que ganhar, o resultado da 

eleição é um detalhe para mim, quem ficou vai ter que abraçar esse povo, a comunidade 

trespalmeirense e honrar com o que a gente tem feito sempre. Todas as secretarias tem 

que funcionar, educação, saúde e eu não acredito que a agricultura vai ficar desassistida, 

como falei, as vezes tu pode não atingir o cem por cento, isso pode vir acontecer, mas 

deixar de fazer por ordem de repente do Executivo, acho que pode sim ser revisto. Fiquem 

todos com Deus. Vereador Gilmar Antônio Boza: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: minha saudação aos vereadores eleitos Marcos e Pilonetto que estão nos 

assistindo, vieram visitar a Casa, onde por vários anos vocês vão estar aqui legislando 

para o nosso município. Deixei minha vaga para outro candidato, não concorri, já fui por 

seis mandatos vereador, espero que vocês passem vão para sete ou oito mandatos. Meu 

desejo é que vocês se sintam bem nesta Casa, e com certeza vão se sentir muito bem, 

como o seu Edemar falou todos os vereadores são pessoas boas, honestas que pensam no 

futuro do nosso município. hoje tínhamos poucas matérias em pauta. Tínhamos o projeto 

quarenta e seis, que estima a receita e fixa despesa do nosso município para o ano que 

vem, lendo o projeto, nossa bancada vai fazer uma emenda, é um projeto que todos os 

anos, no final do ano vem para esta Casa, pois estima receita para o ano que vem, onde 

pode ser gasto, tanto aqui e ali. O projeto quarenta e sete, como falou o Betinho, é a 

urbanização de uma área na costa da barragem, a prefeitura terá receita porque eles 

também irão pagar imposto, então quanto mais o pessoal urbanizar as áreas rural para 

urbana para o município é vantagem porque o município vai receber o imposto do terreno. 

Nesta Casa, até hoje se passaram muitos projetos de áreas de terra para serem urbanizadas 



e nunca fomos contra porque quanto mais urbanização mais receita para o nosso 

município. O projeto quarenta e oito, também é uma área de terra, está no nome do 

vereador Enio, ele nos explicou que no passado as pessoas passaram procuração e essas 

pessoas morreram e agora tem que começar tudo de novo para legalizar essa área que é 

de um irmão dele e de um pessoal lá. Essa também é uma área que vai anexar ao perímetro 

urbano e vai gerar renda para o nosso município também. Sobre a silagem teve umas 

conversas e vieram falar conosco que não queriam fazer silagem, eu acho que não, até 

para quem veio comentar comigo eu disse que não, que impossível que a prefeitura vai 

deixar de fazer silagem, a gente sabe que essa silagem que a prefeitura faz é para os 

pequenos agricultores, os mais necessitados que tem, os colonos que tem mais vaca de 

leite que precisam de silagem eles fazem com as máquinas grande e as silagens que a 

prefeitura faz é especialmente para os pequenos agricultores. Então, acredito que não vão 

deixar de fazer, vão fazer para todos como já foi feito, como os demais colegas falaram, 

se perde uma eleição de cabeça erguida porque os dois não iam ganhar, um ganha e o 

outro perde. Cada eleição é uma história, todos sabemos que é assim. Quero convidar 

todos para domingo, teremos a festa da Terceira Idade, aqui no ginásio, todos estão 

convidados a participar. Faço parte deste grupo, o ano passado foi uma festa muito grande. 

É a festa da Terceira Idade, mas não é somente para essa faixa etária, é para todos 

participar, colaborar e ajudar. Parabenizo os organizadores da festa, que estão levando 

em frente o nome de Três Palmeiras para todos os municípios, estava conversando ontem, 

vai ser em torno de quarenta e cinco grupos que virão participar da festa, vai dar mais de 

mil e trezentas pessoas e o nosso grupo precisa da presença de todos, inclusive da nossa 

comunidade local. Vereador/Presidente Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: minha saudação aos novos colegas para o ano de dois mil e vinte 

e cinco, o Valter e o Marcos, sejam bem-vindos a nossa Casa. Como o Boza falou, no 

próximo domingo temos a festa da Terceira Idade e todos estão convidados. Parabenizo 

a Vila Progresso por mais uma Deutsch fest, uma grande festa, estive presente e vi a 

mobilização daquela comunidade que é como sempre digo, uma escola para todos, fazem 

grandes eventos lá e esse não foi diferente, toda a comunidade envolvida de coração para 



que as coisas acontecessem e foi um sucesso. Sobre a administração, não entendo porque 

vocês relacionam, eu acho que não vão fazer silagem com eleição. Não tem nada ver uma 

coisa com a outra, primeiro, não podemos trabalhar com achismo, temos que trabalhar 

com coisa certa, poderiam ter ido falar com o secretário, não só eu como presidente, 

qualquer vereador, se é isso realmente que está acontecendo, e outra já estamos entrando 

no período de transição, muito se ouvia na campanha o que pode, pode, e o que não pode, 

não pode, então se não pode fazer silagem é porque não pode, vamos começar trabalhar 

na questão de próximo mandato, temos que passar para a comunidade a transparência, o 

que é verdade e o que não é. Eu me comprometo ir falar com o secretário e com o prefeito 

e convido os colegas vereadores para irem também, se esse acho que não vão fazer se 

realmente é verdade e porque estão relacionando com a eleição. Eu não ouvi ninguém 

falar dos projetos que estamos encaminhando, dos recursos que estamos buscando e que 

a próxima administração vai colher, se estivéssemos relacionando administração atual 

com  política, com ganhar ou perder, eu acho que nem estaríamos buscando recursos para 

vocês colher na próxima administração, o colega Betinho vai ser o vice-prefeito. Podem 

ter certeza que temos um partido a zelar, nome de pessoas a zelar e se tem alguma coisa 

durante a administração que não saiu como deveria, não podemos direcionar com eleição 

e falar agora nestes últimos meses. Vamos ter o pensamento um pouquinho diferente, 

mais aberto, não acertamos tudo durante a administração, nos quatro anos e não foi nesses 

dois meses agora, tem muita coisa que aconteceu de errado e tomara que a próxima 

administração não ere nada. Estamos numa parceria, não podemos relacionar esses dois 

últimos meses, há perdeu uma eleição não vão fazer. Todas as administrações passaram, 

teve alguns outros casos de problema, na folha de pagamento, mas a gente não veio  aqui 

falar, voltar no passado e dizer que era relacionado a eleição, por isso ou por aquilo. 

Temos que trabalhar juntos, unidos e também falar das coisas boas que vem acontecendo 

agora, da busca de recursos, projetos que foram encaminhados, cadastrados, estamos 

buscando, estivemos em Porto Alegre, cadastrando dois, três projetos na secretaria da 

agricultura, no esporte, educação, que irão vir nos próximos quatro anos, isso ninguém 

fala. Vamos trabalhar com positividade, com coisas boas, com noticias boas, é isso que 



traz a comunidade pro nosso lado e vai ajudar nós vereadores aqui e vocês que estarão na 

administração. Podem ter certeza que vou ser nesses quatro anos uma oposição parceira 

de vocês, o que vir falar aqui com os colegas vereadores, o Marcos e o Pilonetto são 

pessoas que a gente conhece no dia a dia, é para somar, vocês nunca vão me ver aqui fazer 

uma critica sem ter pelo menos um pingo de solução para a crítica. Era isso que eu queria 

dizer. Muito obrigado a todos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, e declarou encerrada a sessão ordinária.  
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